
「東桜小学校・東桜学区合同運動会」のアンケートのご協力ありがとうございました。
アンケート結果を見ると、子どもたちは練習から当日に至るまで、勝負にこだわりながら
も、競技を楽しみ、仲間と協力して取り組むことができたのだと分かります。ご家庭での
温かい言葉掛け、本当にありがとうございました。

○自由記述【良かった点】

・ 親も出番があることで子どもと同じ立場でお互い応援できた。子どもは家でも楽しそうにダンスの練習をしてい
て、一緒に今どきの歌を熱唱するのも楽しかった。先生方や委員の方はずっと忙しそうだったが、上手に運営してく
ださったおかげで雨が降り出す前ギリギリで終わることができ、とても感謝している。ありがとうございました。
・ 子どもと一緒に練習して、一緒の競技に出ることができて楽しかった。町内の方に小さい子を見てもらえたり、日
頃話すことがない親子さんたちの顔を知ることができたりしてよかった。私は子どもの時に合同運動会の経験があ
るが、楽しかった記憶があるし、分けて何回もやるより1回で運動会が済むほうが助かるかなという気もする。
・ 久しぶりに開催される合同運動会に、はじめは戸惑ったが、小規模開催での開催に慣れてきており、ゆったりとし
た空間で見守ること、町内の方への気疲れがない心地良さがあった。実際に開催されてみると、マイナス面ばかり
ではなく、よい面にも気付くことができた。地域の方と久しぶりの再会が叶ったこと、コロナ禍前と比べ増えていた子
どもたちの顔、町内会対抗リレーへの歓声。お互いを思い合うがゆえの気遣い。課題は多いかと思うが、お互いの
立場を尊重しあいながら必要な部分は形をかえて続けていけたらと感じた。
・ 4年生にして初めての合同運動会で親子共々ドキドキでしたが、結果とても楽しむことができた！午前中の半日
開催だったこともあってかテンポ良く進行されていて、学校と町内会競技のバランス良いプログラムの構成は、見て
いる方にも競技に参加する方にも良かった。来年度以降も今年と同じ形で開催していただきたい。
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① 練習から当日を
通じ、お子さんは
楽しんで参加する
ことができていま
したか。

できた 75％
どちらかといえば、できた 22％
どちらかといえば、できなかった ３％
できなかった 0％

② 短距離走や競争
遊戯、レクダンス
で、お子さんは力
いっぱい取り組む
ことができていま
したか。

できた 79％
どちらかといえば、できた 20％
どちらかといえば、できなかった 1％
できなかった 0％

③ お子さんは仲間
と協力して運動に
取り組むことがで
きていましたか。

できた 7５％
どちらかといえば、できた 2１％
どちらかといえば、できなかった ３％
できなかった １％



自由記述【改善してほしい点】

・ 短距離走のとき、昨年は名前が呼ばれたので分かりやすかったが、今年は名前が呼ばれなかったの
で分かりづらかったので改善してほしい。テント内の人が多く父兄のいる場所がなかった。また子どもた
ちが町内会の競技の時退屈そうにしていて、口々に「早く帰りたい」と言っていた。そろそろ合同運動会
ではなくて良いのではないか。子どもたちの運動会ではない部分が大きすぎると思う。親は子どもを見
たい。子どもたちもクラスで座りたいと思っているし、親も子どもの友達の顔も見たいのでクラスで分け
てほしい。クラス対抗なのか、町内対抗なのかよく分からない構成で盛り上がりに欠ける。あと日曜日
に運動会だと翌日仕事の親は疲れが取れない。
・ 日頃近所の方との交流がないので良い機会だと思ったが、テント張りやその他の準備など、準備や
役員の仕事が多く時代には合っていないのかな？っと感じた。テントも雨に濡れたものを、後日拭き取り
もう一度しまう作業を別日に行い、仕事をしている者としては、何度も休日参加があり負担に思った。親
も子どもの競技を集中して見られないし、学校と地域は切り離して運動会をした方が良いと思った。運
動会だけが地域交流ではない。落ち葉拾いを地域と行うなど、他の交流手段でも良いと思う。
・ 半日の運動会はよかった。しかし、町内の競技が多すぎた。親が揃って連続で競技に出なければなら
ず、その間テントにいる子どもは1人でつまらないと言っていた。(テント内に同学年の子がいなかった為
余計に。)子どもは自分の競技は楽しかったと言っていたが、来年は合同は嫌だと言っている。運動会は
やはり、子どもたちが頑張って楽しんでいる姿を見たい。子どもたちがテントでのんびりしているよりも、
子どもたちの出番が多すぎてテントにいられないくらいの方がいい。
・ 我が家の保護者は私一人だったので、子どもの競技を見たり撮影したりしながら、町競技に出場し
たりお手伝いしたりすることは不可能だった。もし学校と学区が別日であったなら、町競技にも参加し
たかった。学習成果を見せる運動会と、保護者と一緒に取り組む運動会は、目的が異なるもののはず。
経験してみて、合同にする意味もメリットも見い出しにくいものだった。
・ 今年は合同運動会を午前中開催として実施されたが、やはり合同ではなく、別々の開催にはできな
いか。学区の運動会を学区がしたいのであれば別の日に行えばよい。また、予備日が三連休の中日に
設定されたことも、来年は避けてもらいたい。
・ 正直、学区の大人たちが運動しているところを子どもたちが見て、何の学びになるのか分からない。
この地域には何か昔ながらのことを変えない古さがあり残念で仕方ない。時代は変わってきているのだ
から、まずは学区から変わってほしい。ただの大人の自己満足な運動会にしか思わない。
・ 合同運動会に初めて参加した。経験者の方からは学区のお祭りみたいなワイワイした雰囲気だと聞
かされていたが、正直寂しい印象だった。コロナを経て自由意志が尊重されるようになり、町内会でも
連携するのが難しくなったそうで、参加されていたのはほぼ高齢者、そして保護者と兄弟児、児童。町内
競技では町内会や子ども会と関わりのある方が複数競技に出場して忙しく走り回る一方で、町内会と
関わりの薄い児童はただ置き去りで、何のために合同で開催しているのかわからないと思った。このま
ま合同運動会を続けるのであれば、点取合戦や事前エントリー制を無くして、三者のたくさんの方がこ
の機会に親睦を深められるような競技に変えていった方がいいのではと感じた。

合同運動会を初めて体験された方や昨年までの運動会と比較してお答えいただいた方、

コロナ前の合同運動会を知っている方など、様々な立場から多くのご意見をいただきまし

た。本当にありがとうございました。厳しいご意見もたくさんいただきましたが、東桜小

の運動会がよりすばらしいものとなるよう、真剣に考えてくださったのだと感謝していま

す。ご意見を受けて、来年度の運動会の在り方を検討していきたいと思います。よりよい

運動会になるよう努めてまいりますのでお願いします。




